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BILAN FINAL
NOM DU PROJET : Concordia Midi-Pyrénées
CONVENTION D'ACCOMPAGNEMENT N° CP-18072014-31, signée le 16 octobre 2014
STRUCTURE REFERENTE : Culture et Liberté Garonne puis La Volte
PORTEUR-E-S DE PROJET : Marion RANNOU-COLLIOT
L'ETAT D'AVANCEMENT DE L'ACCOMPAGNEMENT
NOMBRE D'HEURES REALISEES PAR LA STRUCTURE REFERENTE : 22h
NOMBRE D'HEURES REALISEES EN ACCOMPAGNEMENT TECHNIQUE : 12h + 8h basculées sur SR
L’ACCOMPAGNEMENT REALISE DEPUIS LE BILAN MI-PARCOURS
1 - Récapitulatif du travail effectué avec la structure référente depuis le BMP (10h)
· La mobilisation de l’équipe bénévole, l’animation participative et la gouvernance partagée 
· Les ponts entre Education populaire et ESS 

· L’innovation dans les projets et la démarche expérimentale
	Rendez-vous 
	Objet de la rencontre

	Octobre 2015 (1h)
	Retours sur le BMP et définition des suites à donner

	Novembre 2015 (2h)
	Gestion de crise et planification

	Février 2016 (2h)
	Accompagnements techniques et vie associative

	Octobre 2016 (2h)
	La mobilisation de l’équipe bénévole, l’animation participative et la gouvernance partagée

	Février 2017 (3h)
	Co-animation de la VAMP (réunion des bénévoles) concernant l’AG à venir avec la méthode des 6 chapeaux de De Bono


2 – Récapitulatif du travail effectué en accompagnement technique depuis le BMP (12h)
· La création de CJS avec Kanopé 4h -> 31-AC21092015_04 voir CR
· Tête de réseau avec le CRAJEP 2h -> 31-AC21092015_05 voir CR

· L’analyse comptable après un an d’activité 2h + 2h avant BMP avec MVB -> 31-AC27042015 pas fini (reste 2h) et 31-AC10112015_06 non réalisé

· Hybridation des ressources – Diversification des partenaires – RSE avec Palanca 4h -> 31-AC21092015_03, non réalisé
Il reste donc 8h que l’on a fait basculer sur l’accompagnement par la structure référente pour poursuivre le travail d’animation de l’équipe bénévole sur la question de la rédaction collective du plan stratégique de développement à 3 ans de l’antenne Midi-Pyrénées.
UN POINT DE SITUATION SUR LE PROJET
L’antenne Midi-Pyrérées de Concordia se développe à grands pas et de façon singulière ! 
Implantée sur 3 départements, la Haute-Garonne, le Gers et les Hautes-Pyrénées, elle développe son activité principale de chantiers de jeunes volontaires et innove avec des chantiers collectifs de jeunes en Service civique et la création d’une Coopérative Jeunesse de Services à Toulouse.

Sa santé financière est plutôt bonne notamment au regard de celle de l’ensemble du réseau national et du milieu associatif en général.

Elle a su développer de nombreux partenariats très diversifiés autant dans le champ social que celui de la jeunesse ou de l’ESS.

La vie associative de la structure est plutôt riche, bon nombre de volontaires restent bénévoles à la suite de leur volontariat et s’impliquent sur des domaines particuliers en fonction de leurs compétences et des besoins de l’association. Les réunions collectives sont régulières en dehors des périodes de chantiers et la fréquentation moyenne est très satisfaisante.
L’antenne Midi-Pyrénées est une antenne innovante au sein du réseau Concordia, elle ose expérimenter de nouvelles choses, prendre quelques risques et sortir des sentiers battus pour suivre des itinéraires non balisés qui font sens dans la continuité de ses démarches et des projets.

C’est dans ce sens qu’elle a accueilli l’Assemblé Générale du réseau à Gazax-et- Baccarrisse, petit village du Gers partenaire de l’antenne, faisant de celle-ci un véritable événement éco-responsable mobilisateur.

A l’écoute du territoire sur lequel l’antenne est implantée, de sa diversité et de ses enjeux, l’association a finalement posé ses bureaux à Toulouse mais développé une approche non centralisée des activités de la structure.
LES EVENTUELS BESOINS D’ACCOMPAGNEMENT COMPLEMENTAIRES

La délégation Midi-Pyrénées est en train de rédiger son Plan stratégique de développement pour les 3 à 5 ans à venir.
Souhaitant le rédiger avec l’ensemble des personnes impliquées dans la vie associative voulant y participer et en faire un outil concret affirmant des stratégies particulières tirées de l’expérience vécues au cours des 3 premières années, elle a entamé un travail collectif d’émergence de propositions et de rédaction des enjeux stratégiques, favorisant l’appropriation de toutes et tous.
L’antenne va poursuivre ce travail avec la rédaction de fiches de postes et d’un organigramme spécifique par rapport au fonctionnement habituel du réseau et du national.
Un DLA pourrait donc être pertinent aujourd’hui pour accompagner l’équipe à structurer ces propres outils adaptés à la réalité de la vie de la délégation Midi-Py tout en restant en lien avec les outils du National, et à développer le modèle économique spécifique qui répondrait à ses besoins et ses ambitions.
Les membres de l’équipe salariée du National et/ou du CA se mobiliseraient probablement en région pour participer aux rdv de travail d’un DLA, ce qui faciliterait la communication et la compréhension par le National des choix spécifiques faits en Midi-Py.
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